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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2020 
CONSELHO DE ENSINO DE PESQUISA E EXTENSÃO 

Cáceres/MT, 17 de dezembro de 2020 

Aos dezessete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às oito horas e trinta minutos, na 
sala de reunião virtual, foi iniciada a 3ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade do Estado de Mato Grosso “Carlos 
Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; sob a presidência do professor Rodrigo Bruno Zanin, 
presidente do CONEPE, e secretariada por Cristhiane Santana de Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Rodrigo Bruno Zanin, Gustavo Caione, Ivone Vieira da Silva, Ubirajara 
Martin Coelho, Max Robert Marinho, Alexandre Berndt, Luiz Antonio 
Jacyntho, Heloisa Miura, Julio Cesar Bacovis, Dimas Santana Souza 
Neves, Poliany Cristiny de Oliveira Rodrigues, Janio Celso Silva Veiga, 
Waghma Fabiana Borges Rodrigues, Ana Cristina Peron Domingues, 
Silkiane Machado Capeleto, Heitor Marcos Kirsch, Maria Cristina M. de 
Figueiredo Bacovis, Vilma Eliane Machado, Laercio Juarez Melz, 
Alessandra Conceição de Oliveira, Vandoir Holtz, Maria Aparecida 
Pierangeli, Adriana Fernandes de Barros, Thiélide V. S. Pavanelli Troian, 
Josivaldo Constantino dos Santos, Maicon Aparecido Sartin, Geovana 
Alves de Lima Fedato, Rejane Centurion Gambarra e Gomes, Marcio 
Osvaldo Lima Magalhães, Adelice Minetto Sznitowski, Luciênio Rosa e 
Silva Júnior, Ricardo Antonio Pereira, Alexandre Pereira do Amaral, Joniel 
Santana da Silva, Maria Aparecida Oliveira Pereira, Thiago Fernando dos 
Santos, Ednamar Gabriela Palú, Luis Eduardo Ferreira, Natalia Gomes 
Mendonça, Izabel Cristina Leite 

Ausências 
Justificadas 

Tanismare Tatiana de Almeida, Camyla Piran Stiegler Leitner, Paulo Cezar 
Libanori Júnior 

Ausências não 
Justificadas 

Lisanil da Conceição Patrocínio Pereira, Francisco Pereira da Silva, 
Anderson de França Rosa, Maisa Natália Santos da Silva, Karoline 
Rodrigues da Silva 

Posse dos 
conselheiros 

Ricardo Antonio Pereira 

O presidente do conselho, prof. Rodrigo Bruno Zanin, consulta o quorum, sendo constatada a 
presença suficiente de Conselheiros. Agradece a presença de todos e inicia a sessão, que 
será regida em conformidade com a Resolução nº 020/2012-CONSUNI. O presidente solicita 
aos pró-reitores que façam suas comunicações, informando aos conselheiros as ações de 
cada pró-reitoria. O presidente informa que a ata da 2ª sessão será apreciada na 1ª sessão 
ordinária de 2021. Em seguida, o presidente apresenta a ordem do dia e a proposta de 
inclusão de pauta da mesa. A presidência encaminha a inclusão de pauta: Calendário 
Acadêmico para os Cursos de Graduação da Universidade do Estado de Mato Grosso Carlos 
Alberto Reyes Maldonado – Unemat, para o ano letivo 2021. Sendo aprovada a inclusão por 
unanimidade. E ainda a inversão da discussão da pauta 2.1 para 2.3. Definida a ordem do 
dia, a sequência deu-se da seguinte maneira: 1. HOMOLOGAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD 
REFERENDUM DO CONEPE: 1.1 Resolução 020/2020 – Dispõe sobre o Calendário 
Acadêmico específico para os cursos de graduação vinculados a Diretoria de Educação à 
Distância, referente ao ano letivo 2020/1 e 2020/21.2 1.2 - Resolução 021/2020 – Dispõe 
sobre a Institucionalização do curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Gestão e Inovação, a 
ser ofertado no Câmpus Universitário de Tangará da Serra “Eugênio Carlos Stieler”, vinculado 
à Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e da Linguagem – FACSAL. 1.3 Resolução 
022/2020 – Dispõe sobre a Institucionalização do curso de Pós-Graduação Lato Sensu em 
Sistemas de Produção e Tecnologias do Cerrado, a ser ofertado Câmpus Universitário de 
Nova Xavantina, vinculado à Faculdade de Ciências Agrárias, Biológicas e Sociais Aplicadas 
- FABIS. 1.4 Resolução 023/2020 – Dispõe sobre a adequação do Projeto Pedagógico do 
Curso de Licenciatura em História na modalidade educação à distância, vinculado à Diretoria 
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de Gestão de Educação à Distância - DEAD/PROEG/UNEMAT. 1.5 Resolução 024/2020 – 
Dispõe sobre a adequação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Artes Visuais 
na modalidade educação à distância, vinculado à Diretoria de Gestão de Educação à 
Distância - DEAD/PROEG/UNEMAT. 1.6 Resolução 025/2020 – Dispõe sobre a 
institucionalização do curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Gestão Pública. 2. 
RESULTADO DE COMISSÃO INSTITUÍDA PELO CONEPE: 2.1 Comissão para avaliar o 
retorno das atividades presenciais de estágios supervisionados 2.2 Comissão para 
proposição de finalização do semestre letivo 2020/1. 2.3 Comissão Temporária para 
discussão do Projeto de Bonificação Regional para UNEMAT. 3. INCLUSÃO DE PAUTA -  
Calendário Acadêmico para os Cursos de Graduação da Universidade do Estado de Mato 
Grosso Carlos Alberto Reyes Maldonado – Unemat, para o ano letivo 2021. 

1. HOMOLOGAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONEPE 

1.2 Resolução 021/2020 – Dispõe sobre a Institucionalização do curso de Pós-Graduação Lato 
Sensu em Gestão e Inovação, a ser ofertado no Câmpus Universitário de Tangará da Serra 
“Eugênio Carlos Stieler”, vinculado à Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e da 
Linguagem – FACSAL. 
1.3 Resolução 022/2020 – Dispõe sobre a Institucionalização do curso de Pós-Graduação Lato 
Sensu em Sistemas de Produção e Tecnologias do Cerrado, a ser ofertado Câmpus 
Universitário de Nova Xavantina, vinculado à Faculdade de Ciências Agrárias, Biológicas e 
Sociais Aplicadas - FABIS. 
1.6 Resolução 025/2020 – Dispõe sobre a institucionalização do curso de Pós-Graduação Lato 
Sensu em Gestão Pública. 

Apresentação e 
Discussão 

O presidente encaminha a discussão em bloco dos cursos de lato sensu e 
apresenta as resoluções ad referendum solicitadas pela Pró-Reitoria de 
Pesquisa e Pós-graduação. O Prof. Anderson Miranda informa que são 
cursos autofinanciáveis e que a proposta pedagógica condiz com a 
normativas internas da UNEMAT. O Prof. Rodrigo encaminha a homologação 
em bloco do item 1.2, 1.3 e 1.6. 

Votação 36 votos favoráveis, 00 contrário, 01 abstenção 

Decisão As resoluções Ad Referendum foram homologadas pelo Conselho. 

1.1 Resolução 020/2020 – Dispõe sobre o Calendário Acadêmico específico para os cursos de 
graduação vinculados a Diretoria de Educação à Distância, referente ao ano letivo 2020/1 e 
2020/21.2 

Apresentação e 
Discussão 

O presidente apresentou a Resolução Ad Referendum solicitada pela Pró-
Reitoria de Ensino de Graduação. 

Votação 35 votos favoráveis, 01 voto contrário e nenhuma abstenção 

Decisão A resolução Ad Referendum foi homologada pelo Conselho. 

1.4 Resolução 023/2020 – Dispõe sobre a adequação do Projeto Pedagógico do Curso de 
Licenciatura em História na modalidade educação à distância, vinculado à Diretoria de Gestão de 
Educação à Distância - DEAD/PROEG/UNEMAT. 

Apresentação e 
Discussão 

O prof. Gustavo Bisinoto explica que a adequação é de inclusão da disciplina 
de História do Brasil V (60h) na matriz curricular, alterando a carga horária 
total do curso, tendo tramitado nas instâncias competentes. 

Votação 34 votos favoráveis, 00 contrário, 01 abstenção 

Decisão A resolução Ad Referendum foi homologada pelo Conselho. 

1.5 Resolução 024/2020 – Dispõe sobre a adequação do Projeto Pedagógico do Curso de 
Licenciatura em Artes Visuais na modalidade educação à distância, vinculado à Diretoria de 
Gestão de Educação à Distância - DEAD/PROEG/UNEMAT. 

Apresentação e 
Discussão 

O prof. Gustavo Bisinoto explica que a adequação consiste na inclusão de 
ementas dos componentes curriculares “Antropologia da arte e da linguagem”, 

http://portal.unemat.br/media/files/1%20-%20Calendario%20Academico%202021.pdf
http://portal.unemat.br/media/files/1%20-%20Calendario%20Academico%202021.pdf
http://portal.unemat.br/media/files/1%20-%20Calendario%20Academico%202021.pdf
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“Estágio Supervisionado I” e “Estágio Supervisionado IV”. 

Votação 32 votos favoráveis, nenhum contrário, 02 abstenção 

Decisão A resolução Ad Referendum foi homologada pelo Conselho. 

2. RESULTADO DE COMISSÃO INSTITUÍDA PELO CONEPE  

2.1 Comissão para avaliar o retorno das atividades presenciais de estágios supervisionados  

Apresentação e 
Discussão 

A comissão apresenta a minuta que dispõe sobre procedimentos a serem 
adotados para retorno de Estágios Supervisionados Obrigatórios e não 
obrigatórios e Atividades Práticas Curriculares de forma presencial, para os 
cursos de graduação da Universidade do Estado de Mato Grosso, durante o 
período de atividades remotas devido ao isolamento social em decorrência 
a pandemia da COVID-19. 

Votação 31 votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção 

Decisão 
Aprovada a minuta apresentada pela comissão com destaques dos 
conselheiros 

2.2 Comissão para proposição de finalização do semestre letivo 2020/1. 

Apresentação e 
Discussão 

A comissão apresentou o relatório do estudo e encaminhou os seguintes 
itens: 1) Revogar a Resolução nº 012/2020 – Ad Referendum do Conepe 
que suspendeu as atividades acadêmicas; 2) Como medida imediata deve-
se implementar ações em cada câmpus, via coordenação de cursos em 
conjunto com a secretaria acadêmica para que todos os acadêmicos 
estejam no Sigaa; 3) Implementar políticas e ações para que alunos 
trancados ou sem vínculo ativo possam ter o direito a reintegração na 
universidade; 4) PROEG deve oferecer antes do término do PLSE 2020/4 
questionário via Sigaa aos alunos matriculados para avaliar o período letivo. 
Neste mesmo instrumento, investigar o motivo da não participação 
daqueles que apenas constam no sistema, mas não se matricularam em 
nenhum componente; 5) Elaboração de uma minuta de Resolução para a 
substituição dos semestre letivo 2020/1 e 2020/2 pelos PLSE 2020/3/4/5 e 
por mais um PLSE, supostamente o PLSE 2021/3; 6) Elaboração, pela 
PROEG, de Calendário Acadêmico para 2021, considerando um cenário de 
aprovação da minuta por esta comissão. 

Votação 28 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 02 abstenções 

Decisão 

O conselho aprovou a substituição dos períodos letivos regulares 2020/1 e 
2020/2 pelos Períodos Letivos Suplementares Excepcionais e cancela a 
realização do processo seletivo vestibular 2020/2 no âmbito da 
Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT. 

2.3 Comissão Temporária para discussão do Projeto de Bonificação Regional para UNEMAT 

Apresentação e 
Discussão 

A comissão foi constituída pela Resolução 015/2020 - Ad referendum do 
CONEPE com os integrantes: Adelice Minetto Sznitowski, Maria Aparecida 
Oliveira Pereira, Maria Cristina M. de Figueiredo Bacovis, Milton Chicalé 
Correia, Vandoir Holtz e Willian Cézar Nonato da Costa. A proposta tem por 
objetivo apresentar a metodologia geral para a realização do Fórum de 
debates sobre Bonificação Regional na UNEMAT. A comissão sugere que ao 
início de cada fórum local será apresentado um vídeo abordando, de forma 
geral, os motivos e o contexto que levaram a criação do Fórum. Em 
sequência serão apresentados e discutidos os temas: • A Legislação e a 
Jurisprudência; • Os números da UNEMAT referentes ao ingresso no 
vestibular; • Conteúdos e temas sobre aspectos geográficos e históricos do 
Estado do Mato Grosso no vestibular atual da UNEMAT; • Possíveis formas 
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de bonificações regionais e novas possibilidades para a bonificação. Ao final 
de todos os fóruns locais, a Comissão irá produzir um relatório sobre as 
discussões realizadas nos câmpus, e que será apresentado no CONEPE.   

Votação 28 votos favoráveis, 01 voto contrário, 01 abstenção 

Decisão 

O conselho aprovou o relatório reestruturando e prorrogando as atividades da 

comissão, com objetivo de criar fóruns com representantes de diversos 

segmentos, sistematizados pela comissão do CONEPE. 

3. INCLUSÃO DE PAUTA 

 3.1  Calendário Acadêmico para os Cursos de Graduação da Universidade do Estado de Mato 
Grosso Carlos Alberto Reyes Maldonado – Unemat, para o ano letivo 2021. 

Apresentação e 
Discussão 

O Pró-reitor de Ensino de Graduação apresentou uma proposta de calendário 
acadêmico para o semestre 2021, e após algumas perguntas feitas pelos 
conselheiros, foram sanadas pela Pró-reitoria e aprovada a proposta 
apresentada. 

Votação 30 votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção 

Decisão O conselho aprovou o calendário acadêmico de 2021. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão e, eu, Cristhiane Santana 
de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue devidamente 
assinada. 

 

http://portal.unemat.br/media/files/1%20-%20Calendario%20Academico%202021.pdf
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